
 

 

 
 

Procès-verbal 

Assemblée générale de la SIGA-FSIA 
 
 

 
Lieu Centre de congrès Kursaal AG, Strandbadstrasse 44, 3800 Interlaken 
 
Date/Heure Vendredi 8 novembre 2024, 10h30 - 11h59 
 
Participants Michèle Giroud, présidente 
 Andreas Mathies, vice-président 
 Maria Castaño, membre du comité 
 Florian Strunck, membre du comité 
 Luzia Vetter, membre du comité  
 Martin Venetz, membre du comité  
 
 Remo Fürer, Secrétaire général, procès-verbal 
 
Membres : selon liste de présence (47 votants) 
 
Michèle Giroud ouvre l'assemblée générale à 10h30 et souhaite la bienvenue aux membres 
présents. 
 
 
1. Élection des scrutatrices 
 
Christine Berger-Stöckli et Ines Rossknecht se mettent à disposition comme scrutatrices. 
 
Christine Berger-Stöckli et Ines Rossknecht sont élues scrutatrices à l'unanimité par 
l'assemblée générale. 
 
 
2. Approbation de l'ordre du jour 
 
Michèle Giroud soumet l'ordre du jour à la discussion. 
 
L'ordre du jour est approuvé à l'unanimité par l'assemblée générale. 
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3. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale 2023 
 
Le procès-verbal de l'assemblée générale 2023 a été publié dans les documents de convocation. 
 
Le procès-verbal est approuvé avec une abstention et des remerciements sont adressés. 
 
 
4. Approbation des rapports annuels 1.7.2023 - 30.06.2024 
 
Les rapports annuels 1.7.2023 - 30.06.2024 ont été publiés dans les documents d'invitation. Florian 
Strunck (SIGA-FSIA Event), Andreas Mathies (SIGA-FSIA Management), Markus Gautschi (SIGA-
FSIA Education), Maria Castaño (SIGA-FSIA Editorial Board), Luzia Vetter (SIGA-FSIA Practice), 
Martin Venetz (SIGA-FSIA GIAL) et Hans Christian Neukirchen (SIGA-FSIA Prehospital Care) 
présentent aux membres présents les rapports respectifs de leur commission. 
 
Les rapports annuels sont approuvés à l'unanimité. 
 
 
5. Approbation des comptes annuels 2023 
 
Remo Fürer commente le bilan et le compte de résultats qui figurent dans l'invitation à l'AG. Le bilan 
présente une perte de CHF 20'286.40 pour l'année 2023. L'année 2023 a été marquée par le 
dynamisme et les projets qui ont été mis en œuvre. Le nouveau site internet de la SIGA-FSIA a été 
mis en ligne en mai 2023 et a encore été mis à jour au cours de l'année. De plus, le logo remanié, 
les couleurs de mise en page et les caractères d’écriture ont été unifiés dans tous les documents et 
dans toute la communication de l'association. Pour la dernière fois, le congrès d'anesthésie a eu lieu 
au KKL et la commission SIGA-FSIA Event a entamé le processus de relocalisation au Kursaal de 
Berne. De nombreuses procédures habituelles ont donc été redéfinis et la nouvelle boutique en ligne 
a été programmée pour les inscriptions automatisées aux événements de la SIGA-FSIA et lancée 
pour la première fois pour le symposium d'automne à Bâle. Le renchérissement général et une 
augmentation du prix du papier se sont également fait ressentir dans la structure des coûts, raison 
pour laquelle il a également été décidé cette année d'augmenter les cotisations des membres au 
01.01.2024 afin de contrer ce déficit à l'avenir. 
Cette année, des provisions d'un montant de CHF 13'000 ont en outre été dissoutes pour des 
projets tels que la mise en œuvre du nouveau logo, le nouveau stand du congrès de la SIGA-FSIA 
et d'autres projets. Ces provisions avaient été constituées dans ce but les années précédentes. Il y 
a encore d'autres provisions pour l'année suivante.  
 
Les membres n'ont pas de questions concernant les comptes annuels 2023. 
 
Les comptes annuels 2023 sont approuvés à l'unanimité. 
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6. Décharge du comité  
 
Remo Fürer recommande aux membres de donner décharge au comité. 
 
Les membres donnent décharge au comité à l'unanimité et le remercient par des 
applaudissements nourris. 
 
 
7. Motions 
 
7.1 Motions des membres 
 
Aucune motion n'a été soumise par les membres. 
 
 
7.2 Motions du comité  
 
Aucune motion n'a été soumise par le comité. 
 

 
8. Démissions / élections 
 
8.1 Démissions du comité  
 
Il n'y a pas de démission du comité. 
 
 
8.2 Réélection du comité  
 
Les membres suivants du comité se présentent à la réélection pour une période de deux ans : 
 
Maria Castaño (SIGA-FSIA Editorial Board) 
Martin Venetz (SIGA-FSIA GIAL) 
 
Les deux membres du comité sont confirmés à l'unanimité par l'assemblée générale. 
 
Les membres du comité réélus sont chaleureusement applaudis. 
 
Les autres membres du comité, Michèle Giroud, présidente, Andreas Mathies (SIGA-FSIA 
Management), Luzia Vetter (SIGA-FSIA Practice) et Florian Strunck (SIGA-FSIA Event), sont en 
cours de mandat.  
 
Il n'a malheureusement pas été possible de trouver des candidats pour représenter les commissions 
SIGA-FSIA Prehospital Care et la SIGA-FSIA Education au sein du comité. Le comité est en contact 
avec les deux commissions à ce sujet. 
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8.4 Élections des délégués de l'ASI 
 
Les représentant-e-s suivant-e-s sont élu-e-s à l'unanimité comme délégué-e-s de l'ASI : 
 
Luzia Vetter 
Rahel Schmid 
Caterina Gutersohn 
Kei Uwe Skeip 
Michèle Giroud (1ère remplaçante) 
 
 
8.5 Élection de l'organe de révision 
 
Le comité propose de désigner désormais Truvag Revisions AG à Sursee comme organe de 
révision pour les comptes annuels 2023. 
 
La Truvag Revisions AG est élue à l'unanimité comme organe de révision. 
 
 
9. Détermination de la stratégie de l'association 
 
Michèle Giroud présente le document stratégique actuel de la SIGA-FSIA. Il a été 
fondamentalement remanié lors de la retraite de l'année précédente et adapté à la nouvelle charte. Il 
constitue les lignes directrices pour le développement stratégique de la SIGA-FSIA. 
 
Ensuite, Sophie Ley, présidente de l’ASI, adresse un mot de bienvenue aux membres de la SIGA-
FSIA présents. Elle informe sur les développements actuels et les prochaines étapes de la mise en 
œuvre de l'initiative pour les soins infirmiers ainsi que du projet Futuro de l'ASI visant à restructurer 
l'association.  
 
Les membres prennent connaissance de la stratégie de la SIGA-FSIA. 
 
 
10. Approbation du budget corrigé 2024 
 
Remo Fürer présente les corrections apportées au budget 2024.  
 
Roland Vonmoos prend la parole et constate qu'avec les corrections, une perte est à nouveau 
budgétée pour la SIGA-FSIA. Il demande comment la direction de l'association évalue l'évolution 
financière à venir, étant donné que les deux années précédentes avaient déjà été clôturées sur une 
perte. 
 
Remo Fürer remercie pour la question et répond qu'à l'origine, le budget prévoyait un résultat nul. 
En raison de l'austérité financière, les cotisations des membres ont été augmentées en 
conséquence au 01.01.2024. Comme certaines charges supplémentaires n'ont été connues 
qu'après la première adoption du budget 2024, elles n'ont pas pu être prises en compte dans 
l'allocation des ressources. Afin de ne pas rendre les choses plus compliquées que nécessaire, 
seules les charges supplémentaires ont été prises en compte dans le budget, sans procéder à 
d'autres ajustements dans le budget. Lors du contrôle permanent des comptes trimestriels, la 
direction de l'association veille à maintenir les charges dans des limites raisonnables afin de ne pas 
obtenir un résultat négatif trop élevé. Les succès financiers de nos propres manifestations, comme 
le Congrès d'anesthésie, le Symposium GIAL à Sion et la Formazione GIAL à Lugano, ont 
également une grande influence sur les comptes annuels. 
 
Les membres ne posent pas d'autres questions sur le budget corrigé. 
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Les membres approuvent le budget 2024 corrigé avec deux abstentions. 
 
 
10. Approbation du budget 2025 
 
Remo Fürer explique le budget pour 2025. Cette année apporte quelques changements, car une 
nouvelle présidence sera élue cette année. Une période de transition est donc nécessaire afin 
d'assurer la transmission des connaissances et l'accompagnement permanent pour la transition. Le 
comité et les commissions suivent quelques projets dans le domaine de la politique professionnelle 
et de la formation et s'impliquent activement dans les processus afin d'obtenir le meilleur résultat 
possible pour les soins d'anesthésie en Suisse.  
 
Martin Salzmann prend la parole et demande pourquoi le poste du secrétariat général a été 
augmenté de ce montant par rapport à l'année précédente. 
 
Remo Fürer remercie pour la question et répond que le budget du secrétariat général a même été 
réduit de manière significative par rapport à la clôture de 2023. Les commissions et le comité sont 
toujours très actifs et travaillent de manière productive sur des projets qui génèrent et développent 
ainsi des avantages supplémentaires pour les membres et les soins d'anesthésie en Suisse. Pour 
que cela soit possible, des ressources adéquates sont nécessaires afin de pouvoir offrir au moins 
une certaine rémunération pour le temps de travail investi par les fonctionnaires. Il s'agit en fin de 
compte d'une adaptation du budget aux conditions réelles. 
 
Les membres ne posent pas d'autres questions sur le budget présenté. 
 
Les membres présents à l'assemblée générale approuvent le budget 2025 à l'unanimité. 
 
 
11. Varia 
 
Michèle Giroud remercie tout le monde pour la bonne collaboration. Elle souhaite beaucoup de 
succès à toutes les personnes présentes et un congrès intéressant et clôt l'assemblée générale à 
11h59. 
 
 
Pour le procès-verbal : 
 

 
Remo Fürer 
Secrétaire général 


